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EROGAZIONI LIBERALI A SOSTEGNO DELL’ASSOCIAZIONE 
 
 
Erogazioni liberali detraibili dall’IRPEF (per soggetti non titolari di P.IVA) 
 
Gli oneri sostenuti dal contribuente per le erogazioni liberali (in denaro o in natura) a favore degli 
Enti del Terzo Settore non commerciali (art.79 comma 5 del DLgs.117/2017):  

• sono detraibili dall’IRPEF nella misura del 30% (o 35% qualora l’erogazione liberale sia a 
favore di Organizzazioni di Volontariato) per un importo complessivo in ciascun periodo 
d’imposta non superiore a 30.000 €; 

in alternativa,  

• sono detraibili nel limite del 10% del reddito complessivo dichiarato. 

 

La scelta di detrarre o dedurre le spese dipende dal singolo caso e dalla convenienza economica e 
deve essere quindi valutato in sede di dichiarazione dei redditi. 

Al fine di beneficiare della detrazione IRPEF, il versamento delle erogazioni liberali in denaro deve 
essere eseguito tramite modalità tracciata in banca o uffici postali ovvero mediante altri sistemi di 
pagamento previsti dall’art.23 del DLgs.241/97, quali le carte di debito, le carte di credito e 
prepagate, gli assegni bancari e circolari ovvero mediante altri sistemi di pagamento.  
 
Esempio di erogazione:  

Reddito complessivo dichiarato:  22.000 € 
IRPEF dovuta:  5.340 € 

Erogazione liberale all’Associazione:  1.000 € 
Detrazione 30% (max 30.000€):  - 300 € 

IRPEF da pagare:  5.040 € 
Costo dell’erogazione:  700 €  

 
Per effettuare l’erogazione tramite bonifico bancario: 

Beneficiario:  Associazione Museo “Nel Novecento” APS  

IBAN:  IT 48 G 08430 51100 000000112934  
 


